



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

76 (27012) Вторник, 19 октября 2021



Авто –
под небесами? 4

НОВОСТИ

МЕДИЦИНА

Фактор комфорта – на пользу здоровью

Губернатор Сергей Цивилев проверил качество ремонта в Кузбасской областной больнице им. С.В. Беляева.

Работы завершены в хирургическом отделении № 1, где ежегодно получают медицинскую помощь более 2,5 тысячи жителей со всего региона.

«Сюда на операции приезжают люди со сложнейшими заболеваниями, здесь же они проходят период реабилитации, и всё это вдали от дома. Поэтому комфортная обстановка – крайне важный психологический фактор для скорейшего выздоровления. В обновлённых условиях и медицинским работникам трудиться гораздо легче и приятнее», – отметил Сергей Цивилев.

Губернатор пообщался с пациентами. Те из них, кто уже не впервые лечится в этом отделении, отметили, что в палатах стало светлее и уютнее. Капремонт в отделении проходил впервые за 15 лет. На площади 1 200 кв. м заменили всё – от пола до потолка, организовали для пациентов две дополнительные комнаты для гигиены. Вместо линолеума, который быстро приводил в негодность колёса каталок, уложили керамическую плитку. В палатах и кабинетах установили новые двери и энергосберегающие светильники. Дополнительно в две палаты проведён кислород.

В хирургическом отделении № 1 ежегодно проводят до 2,5 тысячи абдоминальных операций (на органах брюшной полости). В основном это малоинвазивные вмешательства, которые позволяют пациентам быстрее реабилитироваться. Здесь оказывают бариатрическую помощь (для снижения лишнего веса), которая стала спасением для людей с критическим превышением массы тела. Проводят онкологические операции.

Также Сергей Цивилев проинспектировал офтальмологический корпус, где проведён ремонт и установлено оборудование для реабилитации зрения у детей. Губернатору показали долго пустующее подвальное помещение, в котором сейчас идёт реконструкция под больничный архив и лаборатории.

В целом за последние полгода в Кузбасской больнице им. С.В. Беляева капитально отремонтировали четыре отделения, общая площадь работ составляет около 5 000 кв. м.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Вопросы о самом главном

В социальные сети губернатора Сергея Цивилева в сентябре поступило 2002 обращения от кузбассовцев, что на 7,5% больше, чем в августе.

«Обращения людей показывают самые актуальные вопросы. Формат соцсетей позволяет отреагировать на них максимально оперативно. Важно, что жители видят результаты такой работы непосредственно на местах. Качество решения проблем держу на личном контроле», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

Большинство поступивших к губернатору обращений было связано с ЖКХ (проблемы с водоснабжением и вывоз мусора) – 485 (24,5%), выплатами на детей (задержка и отказы в назначении) – 423 (21,3%), благоустройством (просьбы установить или отремонтировать детские площадки, жалобы на отсутствие освещения) – 180 (9,1%). В прошлом месяце третью позицию занимало здравоохранение. Лидерами по количеству сообщений стали Кемеровский муниципальный округ, Анжеро-Судженск и Кемерово. Также большое количество обращений поступило из Топкинского, Беловского и Яйского муниципальных округов, городов Белово, Тайга и Прокопьевск.

Пресс-служба АПК.

КАПРЕМОНТ

По современным образовательным стандартам

По губернаторской программе до конца года в Кузбассе отремонтируют две школы на 2,5 тысячи учеников.

Две обновлённые школы откроются до конца 2021 года в Прокопьевске и Юрге. «По программе «Моя новая школа» в Кузбассе с начала её запуска отремонтировано 25 школ. От старого здания остаются только стены, всё остальное полностью модернизируется и переснащается. Обновлённые школы становятся комфортными для педагогов и учеников.

Окончание на 2-й стр.

COVID-19

Число заболевших растёт

Взрослые поликлиники Кузбасса будут работать ежедневно

В связи с ростом числа обращений пациентов взрослые поликлиники региона переходят на режим работы без выходных. Такое решение принято на аппаратном совещании правительства Кузбасса 18 октября, где обсуждалась текущая ситуация с коронавирусом и сезонными заболеваниями.

«Растёт не только число обращений в поликлиники, как следствие нарастает и госпитализация. За выходные в больницы поступило 200 че-

ловек. В настоящий момент в медицинских организациях региона развернуто 3 527 коек, 2 952 из них заняты. На этой неделе в случае ухудшения ситуации с заболеваемостью будем частично открывать законсервированные койки. 440 уже готовы к вводу, ещё 220 зарезервировано. Главврачи больниц ознакомлены с графиком», – сообщил заместитель председателя правительства Кузбасса Алексей Цигельник. Он также отметил, что в статистике

ПОДРОБНОСТИ

Театр как игра



Перформанс «Точка отправления». Режиссер Алина Зелинская. Фото Федора Баранова.

На днях кемеровчане оказались зрителями и даже участниками проекта «Поэтика города. Перформативные знаки». Он значился отдельным пунктом программы фестиваля «Кузбасс-fest: театр здесь!». Более тысячи молодых людей на семи площадках поддержали фестиваль, став участниками флешмоба, привлекая внимание общественности к укреплению культурной базы Кузбасса и к строительству учреждений культуры.

Семь точек на карте

Так, точкой отправления для серии перформансов, основанных на текстах победителей регионального молодёжного литературного фестиваля «Литература» – «Оперение», стала Алина Зелинская, молодая актриса кемеровской драмы, выпускница КемГИК по специальности «Руководство любительским театром». Её задумку в возведённом волею здания филиала амфитеатра помогал воплотить хоровой коллектив «Carpe Diem». К слову, это был не первый режиссёр-

очень атмосферно, масштабно и... холодно.

Режиссёр «Точки отправления» стала Алина Зелинская, молодая актриса кемеровской драмы, выпускница КемГИК по специальности «Руководство любительским театром». Её задумку в возведённом волею здания филиала амфитеатра помогал воплотить хоровой коллектив «Carpe Diem». К слову, это был не первый режиссёр-

ский опыт Алисы. Ещё будучи студенткой, девушка выступала режиссёром разных проектов в нашем городе. И сейчас она тесно сотрудничает с Кузбасским центром искусств (вместе провели три перформанса в рамках открытия выставок). На данный момент Алина Зелинская – режиссёр театра «Литера», который также находится на базе КЦИ.

– Моё знакомство с перфор-

мативными практиками и другими нетрадиционными формами театра началось давно и продолжается до сих пор. Вообще, у перформанса как явления очень размытые границы. До сих пор ходят споры о том, что же это такое и по каким критериям эта форма отличается от каких-либо других форм современного театра. Стройка для этого перформанса была выбрана как начало чего-то нового, как олицетворение процесса рождения искусства. И мы показали процесс создания автором произведения искусства. В данном случае был поэт и стихотворение, на основе которого и был создан перформанс. Рождение стихотворения – это путь от первоначальной точки (когда автор находится в отчаянии и

безысходности, осознании своей никчёмности) и до точки завершения этого стихотворения, – поделилась Алина.

Затем эстафета была передана на площадку образовательного комплекса (на аллее около медицинского университета) танцевальной группе «Вечное движение» с перформансом «Не на своём месте». Его режиссёром стала Мария Худякова. Третье представление в этом жанре – «Вечный огонь» – было показано в «Кузбасском центре искусств». Его режиссёром выступил Андрей Грачев, артист новокузнецкого драмтеатра. Самым масштабным стал четвёртый перформанс Галины Латынниковой «В Москву, в Москву!». Ребята с большими клетчатými баула-

ми (с тревогами, сомнениями и мыслями о Москве) на улицах Кемерова надолго запомнятся случайным прохожим.

Пятый перформанс от Дарьи Ивановой под названием «(L)Only» прошёл в театре «Литера». Здесь всё было пронизано любовью. Шестой прошёл у входа в кемеровскую драму, где его автор Антон Остапенко (актёр данного театра, основатель проекта-лаборатории «Малая сцена») мелом записывал действия, которые мы делаем «для галочки». Перформанс так и назывался – «FOR GALOSCHKA». Зрителю предлагалось подхватить эту игру и написать свои фразы.

– Думаю, что у этого направления огромный потенциал, потому что у нас в городе этого формата не существует, к сожалению. И этот опыт, который был предоставлен молодым ребятам в качестве самостоятельной пробы, очень нужный. Но это всё-таки некая маленькая попытка прикоснуться к такому формату, как перформанс. Я очень надеюсь, что в Кемерове они будут появляться, но не путём самостоятельных работ, а через некую школу. Хочется, чтобы сюда приезжали профессионалы, которые владеют техниками именно в этой области. Чтобы эти профессионалы объясняли желающим понять артистам и режиссёрам, как с этим форматом работать. Нам нужны профессионалы, мастер-классы по перформансам. Хочется, чтобы это не осталось на уровне самостоятельности, – так видит ситуацию Антон Остапенко.

Последний, седьмой, перформанс под названием «Отражение» состоялся на местной набережной. Это была режиссёрская работа Нины Степановой, актрисы кемеровского театра для детей и молодёжи. Нина предложила зрителям посмотреть в условное зеркало. А актёры – мимы в масках – отзеркаливали все действия зрителей.

– Мне досталось произведение Агаты Черепановой, фантастический рассказ, – делится режиссёр. – Я первый раз столкнулась с перформансами. Что было интересного в этой работе? Что у нас не было никаких рамок, границ, мы могли делать всё, что захотим.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

В этом году выдался солнечный октябрь, в выходные днём отмечалось +10 – +15 градусов. В предстоящие дни эта тенденция сохранится. Особенно тёплыми прогнозируются среда и четверг – до +12 – +17 градусов. Но с пятницы начнёт холодать, ожидается дождь и мокрый снег. Синоптики Кемеровского гидрометцентра отмечают, что тёплый октябрь – явление не столь уникальное. Например, 7 октября 2019 года в Кемерове было +22. Были и низкотемпературные отклонения. В 2016 году сентябрь был жарким, а с 12 октября по всей области установился снежный покров.

ФОТОФАКТ



ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ. С 15 октября стартовала всероссийская кампания по переписи населения. Можно предоставить сведения о себе через портал госуслуг, на переписных участках, в МФЦ или в беседе с переписчиком. Многие предпочитают традиционный способ общения. Переписчик должен представиться, предъявить удостоверение и паспорт. На нём должен быть надет голубой жилет и шарф с символикой. Побеседовать с ним можно в квартире, на лестничной клетке или во дворе частного дома. Как отметила пресс-служба Кремля, президент РФ Владимир Путин принял участие в переписи, воспользовавшись порталом госуслуг. На фото перепись в кемеровском ж.р. Кедровка.

Фото Сергея Гавриленко.



4 461 274 712 50 011



2 1076

НОВОСТИ

КАПРЕМОНТ

По современным образовательным стандартам

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

До конца года по этой же программе планируем завершить капитальный ремонт второго корпуса школы № 1 Берёзовского, а в школах № 71 Прокопьевска и № 14 Юргин – приступить к занятиям», – рассказал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

В Прокопьевске в обновлённые классы вернутся 1200 учащихся школы № 71 имени В.А. Мелера, заслуженного учителя РФ, почётного гражданина Кемеровской области. Здание построено в 1965 году. Это самое крупное образовательное учреждение города. Учеников ждут обновлённые современные классы, интерактивные лаборатории робототехники и виртуальной реальности, медиациентр, профессиональная студия для съёмки учебных видео, спортзал. На территории создана спортивно-игровая площадка, площадка для воркаута, беговая дорожка, автогородок.

В Юрге общая готовность объекта составляет 75%. Открытия своей родной школы, которое планируется в декабре 2021 года, ждут 1300 учеников.

На 60% благоустроена территория и спортплощадки начальной школы № 1 в Берёзовском. Строительные работы планируется завершить до конца года.

На проведение капремонта в Старопестеревской школе Беловского округа заключён контракт с новым подрядчиком, который обязался выполнить ремонт за 180 дней. В настоящее время 540 школьников на автобусах доставляют в школы соседних посёлков. После завершения работ на территории школы для учеников и жителей села сделают футбольное поле, хоккейную коробку, игровой детский комплекс, площадку для воркаута. Для школьного отряда спасателей будет предусмотрено 100-метровая тренировочная полосу со специальным оборудованием для предпрофессиональной подготовки будущих пожарных.

Пресс-служба АПК.

ТУРИЗМ

Экзотика – в цене

С октября увеличилось число авиарейсов из Кемерова на курорты Египта.

Напомним, с сентября полётные программы начались из областной столицы и Новокузнецка до курортных городов – Хургады и Шарм-эль-Шейха. До сих пор на этом направлении кузбассовцам все предложения отдохнуть поступали только от одного туроператора. Перелёты осуществляются на рейсах авиакомпании «Северный ветер».

Напомним, ранее Министерство транспорта Кузбасса сообщало о том, что с 14 сентября авиарейсы в Хургаду и Шарм-эль-Шейх из аэропортов Кемерова и Новокузнецка с частотой один раз в десять дней планировалось выполнять на воздушных судах Airbus-321 вместимостью 218 кресел.

А с 24 октября ещё два туроператора планируют летать в Египет на самолётах авиакомпании «Роял Флайт». Представители туриндустрии говорят пока только об увеличении количества полётов в Шарм-эль-Шейх из областной столицы.

Как отмечает Юрий Голуб, председатель комитета по предпринимательству в сфере туризма Кузбасской торгово-промышленной палаты, ситуация на рынке выездного туризма становится лучше. В сравнении с прошлым годом, когда после открытия границ лишь некоторые направления были доступны для россиян, например, Танзания, сейчас массовому туристу открыты излюбленные места отдыха – и Турция, и Египет.

Тем не менее цены на долгожданный отдых в стране пирамид, конечно, по карману не каждому. К примеру, на сайте одного из туроператоров мне попалось предложение на десять ночей с человека с проживанием в трёхзвездочном отеле и системой питания «всё включено» стоимостью, близкой к 50 тысячам рублей. А в среднем «четвёрка» на 10 ночей, говорят специалисты, сейчас на двоих обходится примерно в 120 тысяч рублей. Но это пока...

«Чем больше будет полётных программ, тем больше вероятность, что цена снизится», – отмечает Юрий Голуб. – Но вряд ли это произойдёт в ближайшее время, когда закрыты массовые круглогодичные направления в страны Юго-Восточной Азии – во Вьетнам и Таиланд. Но и здесь ситуация может измениться».

Оксана СОХАРЕВА.

КУЛЬТУРА

«Хлам искусства» и другие

На этой неделе, 23-24 октября, театры кукол Кемерова и Новокузнецка проведут обменные гастроли.

Новокузнецкие покажут на кемеровской сцене два спектакля. Первый – «Леша-Блоха» будет интересен и полезен школьникам (которые изучают эти произведения по программе). Второй – «Сказка о рыбаке и рыбке» – о любви. Его создатели, режиссёр Григорий Гольдман и художник Анастасия Гончарова, предлагают зрителям поразмыслить, какие замаскированные формы любви иногда принимает, и пофантазировать, что произошло с известными героями Пушкина спустя тридцать лет и три года.

Кемеровчане же отправятся на гастроли в Новокузнецк со спектаклем для взрослых «Хлам искусства» и лирическим балаганом по мотивам русской народной сказки «Летучий корабль».

«Хлам искусства», поставленный режиссёром театра Петром Зубаревым на сцене в марте 2021 года, уже завоевал любовь театралов. Ведь в нём без прикрас рассказана вся правда о русском театре. В основе постановки – произведения легендарных русских сатириков Аркадия Аверченко, Аркадия Бухова и Надежды Тэффи. Второй спектакль – «Летучий корабль» (режиссёр Сергей Ягодкин) для маленьких зрителей. Он расскажет о том, как важно следовать за своей мечтой, не подчиняясь стереотипам и мнению окружающих.

Обменные гастроли – это всегда уникальная возможность для театров расширить репертуар, а для зрителя – увидеть постановки из других городов.

Анна ТИМОЩУК.

ПОГОДА

	19 октября	20.10	21.10
Кемерово	+4 - +8° -1 + +1°	+6 - +11° +1 - +2°	+9 - +14° +7°
Новокузнецк	+4 - +10° -3 - -1°	+7 - +13° +2 - 0°	+10 - +16° +5 - +6°

По материалам сайта Яндекс.Погода

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

26 тысяч сельских жителей смогут получать медпомощь в современных и комфортных условиях. Так, 40 модульных ФАПов и амбулаторий построят в регионе уже в этом году. Работа ведётся в 14 муниципальных образованиях региона. В планах на ближайшую пятилетку – строительство ещё 193 модульных конструкций. Жителям отдалённых территорий больше не придётся ездить в город для получения первой помощи или прохождения осмотров. Все новые пункты и амбулатории будут оснащены современным медицинским оборудованием. Качественная медицинская помощь станет доступной для всех кузбассовцев.

14 единиц медицинского оборудования поступили в Киселёвскую городскую больницу в 2021 году. На этой неделе туда поступило сразу 6 программно-аппаратных комплексов суточного мониторинга артериального давления. Ранее подобного оборудования в медучреждении не было совсем. В то же время в Беловскую поликлинику пришёл современный цифровой рентгеновский аппарат. Он более мощный и позволит проводить до 30 обследований в смену, старый аппарат позволял принять не более 20 человек. Также на этой неделе новый аппарат УЗИ получила Новокузнецкая больница № 29.

12,5 миллиарда рублей направят на реализацию федерального проекта «Чистый воздух» до 2024 года. Комплексный подход к повышению экологичности производств позволит снизить выбросы в Новокузнецке не менее чем на 20%. В 2020 году они уже сократились более чем на 10% по сравнению с 2017 годом. Планируется, что Кемерово также включат в этот проект. Сейчас разрабатывается комплексный план по снижению в городе вредных выбросов.

26 тысяч устаревших светильников заменят на светодиодные лампы в Кузбассе в этом году. Специалисты отмечают, что яркость новых ламп выше, чем у прежних, а значит, в тёмное время суток пешеходные прогулки и поездки на транспорте будут безопаснее. Помимо этого, вырастет экономика электроэнергетики и срок службы светильников. Так, в 2021 году в Междуреченске уже заменили 3 686 устаревших ламп, в Берёзовском округе – 2 900, в Киселёвске – 4 294.

300 кедров из Кузбасса высадили в кампусе Дальневосточного федерального университета на острове Русский. На этом завершилась трёхлетняя экологическая акция по закладке кедрового бора в честь 300-летия образования Кузбасса. Всего с 2019 года здесь появилось 900 кедров. Создание Кедрового бора на дальневосточных рубежах приурочено к 300-летию юбилею Кузбасса и 120-летию университета.

ПОДРОБНОСТИ

Театр как игра

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

– Свобода – это так круто и сложно одновременно, – продолжает Нина Степанова. – Мне очень хотелось, чтобы в перформансе были задействованы зрители. Так и вышло. И очень понравилось, что зрители были включены, вовлечены в него. Было очень любопытно наблюдать.

Возможности дало «Оперение»

Все перформансы случились благодаря интересной фактуре. Авторы, по чьим произведениям творили молодые режиссёры, – победители регионального молодёжного литературного фестиваля-конкурса «Оперение», посвящённого 300-летию Кузбасса. Начинающие литераторы пробовали себя в различных литературных жанрах: рас-

сказ, новелла, сказка, фэнтези, стихотворение, повесть. Ребята затронули темы любви, одиночества, человеческих страданий и другие. К слову, творческие работы победителей опубликуют в специальном сборнике и областных литературных изданиях. Среди победителей жюри выбрало одного лауреата, им стала студентка Кемеровского государственного университета Агата Черепанова (по её произведению и был перформанс актрисы кемеровского театра для детей и молодёжи Нины Степановой), обучающаяся на направлении «Журналистика». Победительница получит возможность сотрудничества с писателем-наставником в течение года и сможет издать собственную книгу.

Любой конкурс полезен, потому что он даёт возможность ещё раз понять самого себя, выявить приоритеты и сильные стороны. А

в «Оперении» был очень серьёзный плюс: организаторы ввели в игру жанр «фэнтези». Конкурс достоин того, чтобы стать стартовой площадкой для начинающих авторов в молодёжной среде. Во-первых, важно определиться, для чего и кого вы пишете. Если для себя и друзей, то пишите так, как вам позволяет ваше самоуважение. Можете сразу своё произведение считать шедевром, откровением, романом на уровне Ф.М. Достоевского, а можете стараться редактировать его по мере сил. Но если вы хотите стать писателем (необязательно по профессии, но, по крайней мере, работать для широкого круга лиц), без критики, обсуждений, правок и объяснений не обойтись. Никто не рождается классиком литературы или хорошим автором, – рассказала Агата Черепанова.

Анна ТИМОЩУК.

ПОДДЕРЖКА

Отцовский капитал

В минувшее воскресенье в России впервые официально отмечался День отца. На какие меры господдержки и в каких случаях могут рассчитывать главы семейств?

Несомненно, ребёнку лучше расти в полной семье, с любящими его мамой и папой. Но обстоятельства складываются по-разному.

Информацию о структуре семей можно почерпнуть только из всероссийских переписей населения. Возможно, нынешняя и преподнесёт нам какие-то сюрпризы. По данным предыдущей, в 2010 году в Кемеровской области действовало 821551 «ячейка общества» (с точки зрения статистики, одинокие люди семьёй не считаются, но они могут формировать домохозяйства).

Доля полных семей с детьми составляла на тот момент 40,8%. Чуть менее трети приходилось на долю бездетных супружеских пар, и почти столько же – на долю семей с одиноким родителем. Причём в каждой десятой неполной семье единственным родителем был мужчина. По данным Кемеровостата, в 2010 году таких глав семейств в Кузбассе насчитывалось более 21 тысячи, включая 9733 «мамулек» – отцов, воспитывающих несовершеннолетних детей. Были среди них и многодетные, с тремя, четырьмя и даже с пятью и более отпрысками на руках.

Женщины редко бросают детей при разводе, чтобы «начать новую жизнь». Гораздо чаще отцы становятся одиночками в силу более трагичных причин: жена умерла, пропала без вести, отбывает наказание, лишена родительских прав... Честь им и хвала за то, что не сломались и вопреки обстоятельствам стараются обеспечить детям достойную жизнь.

А что же государство? Для глав семейства оно предусматривает несколько мер поддержки. Во-первых, отцы (не обязательно одинокие!) могут оформить на себя отпуск по уходу за ребёнком в возрасте до трёх лет. (Только за первые шесть месяцев прошлого 2020 года «в декрет», по данным Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, ушли 104 кузбасских папы.)

«Это время будет засчитано мужчине в страховой стаж при условии, что периода ухода предшествовали или за ними следовали периоды работы любой продолжительности, – поясняет заместитель управляющего Отделением Пенсионного фонда России по Кемеровской области – Кузбассу Ольга Фалалева. – Учитываются полтора года присмотра за каждым из детей, но не более шести лет в общей сложности. Также за каждый год ухода за детьми начисляются пенсионные коэффициенты, которые влияют на размер будущей пенсии. Например, за один год



Фото Сергея Гавриленко.

ухода за первым ребёнком начислят 1,8 коэффициента, а за третьим ребёнком – уже 5,4».

Во-вторых, отцы могут получить материнский (семейный) капитал в том случае, если мать детей утратит право на его получение. Оформить МСК мужчина может и тогда, когда он является единственным усыновителем первого ребёнка (если решение суда об усыновлении вступило в силу начиная с 1 января 2020 года) или единственным усыновителем второго и последующего детей (если решение суда действует с 1 января 2007 года). В Кузбассе обладателями электронных сертификатов на МСК стали уже более полутора сотен «мамулек».

В-третьих, отцам, воспитывавшим до 8 лет инвалида детства, закон даёт право выйти на пенсию досрочно: в 55 лет.

В четвёртых, мужчина-пенсионер (даже работающий) может обратиться в ПФР за установлением ему повышенной фиксированной выплаты к пенсии, если на его полном содержании находятся несовершеннолетние дети. Надбавка назначается и в том случае, если уже взрослые дети признаны состоя-

щими на иждивении у отца и получают от него помощь, которая является для них основным источником средств к существованию. Речь о студентах, которые обучаются по очной форме (но не дольше чем до достижения ими 23 лет). А также о детях более старшего возраста, которые стали инвалидами до своего 18-летия или признаны недееспособными в установленном порядке. «В Кузбассе размер прибавки к пенсии составляет 2017 рублей 83 копейки на каждого иждивенца. Но назначается не более чем на трёх», – уточняет Ольга Фалалева.

Наконец, в-пятых, отцы, как и матери, могут получать ежемесячные пособия на ребёнка в возрасте от 8 до 16 лет включительно, назначаемые с июля 2021 года. Условия его установления для мужчин и женщин одинаковые. Семья с детьми должна быть признана нуждающейся. Выплата назначается единственным родителем в том случае, если второй родитель умер или пропал без вести, или если он жив, но не живёт в семье и по суду обязан выплачивать на ребёнка алименты.

Подготовила Валентина АКИМОВА.

«Кузбассэнергобыт» уведомляет о переводе потребителей г. Анжеро-Судженска, г. Новокузнецка, г. Топки на прямое обслуживание

ПАО «Кузбассэнергобыт» в соответствии с п.4 статьи 157.2 Жилищного кодекса РФ (в редакции ФЗ от 03.04.2018 г. № 59-ФЗ) уведомляет о принятии с 1 ноября 2021 года на прямое обслуживание жителей многоквартирного жилого дома в части потребления электрической энергии в жилом помещении по адресу: г. Новокузнецк, ул. Горьковская, дом 8.

В октябре 2021 года на прямое обслуживание к гарантирующему поставщику приняты жители многоквартирного жилого дома по адресу: г. Топки, ул. Зои Космодемьянской, дом 13.

Основанием для перевода потребителей на обслуживание в ПАО «Кузбассэнергобыт» по вышеуказанному адресу является принятие соответствующего решения общим собранием собственников помещений в многоквартирных домах в соответствии с п.1 статьи 157.2 по вопросу, указанному в пункте 4.4 части 2 статьи 44 Жилищного кодекса Российской Федерации.

С 1 ноября на прямое обслуживание также переходят жители многоквартирного жилого дома по следующим адресам:

г. Анжеро-Судженск, ул. Горьковская, дом 32;
г. Анжеро-Судженск, ул. Горьковская, дом 34.

Основанием для перевода потребителей на обслуживание в ПАО «Кузбассэнергобыт» по вышеуказанному адресу является односторонний отказ от исполнения договоров ресурсоснабжения в части поставки электроэнергии в жилых и нежилых помещениях с ООО «УК Анжерская» в связи с наличием задолженности за электрическую энергию в размере, равном (превышающему) две среднемесячные величины обязательств по оплате перед ПАО «Кузбассэнергобыт».

Договор ресурсоснабжения между ПАО «Кузбассэнергобыт» и ООО «УК Пинер», ООО «УК РемЭкс», ООО «УК Анжерская» продолжает действовать в части поставки электроэнергии, потребляемой при использовании и содержании общего имущества в вышеуказанных многоквартирных домах.

Собственникам и пользователям помещений в указанных домах необходимо предоставить в адрес ПАО «Кузбассэнергобыт» информацию, необходимую для исполнения договоров энергоснабжения. Перечень информации и документов указан на сайте кузбассэнергобыт.рф в разделе Гражданам-потребителям/договор энергоснабжения и в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ), либо его можно уточнить по телефону, указанному ниже.

Просим Вас предоставить документы на адрес электронной почты: kes.prom@mechel.com или в офис ПАО «Кузбассэнергобыт».

Также сообщаем, что сотрудниками ПАО «Кузбассэнергобыт» будет проводиться контрольный обход многоквартирных жилых домов с целью сверки всех данных, необходимых для корректных расчётов за потребляемую электроэнергию. Просим обеспечить доступ в жилые помещения.

Контактная информация для взаимодействия с ПАО «Кузбассэнергобыт»: Телефон горячей линии 8-800-600-36-60

График контрольных обходов

Населенный пункт	Адрес	Дата	Время	Управляющая компания, с которой действует договор на поставку электроэнергии, потребляемой при использовании и содержании общего имущества в МКД
г. Анжеро-Судженск	ул. М. Горького, дом 32	25.10.2021	09:00 – 13:00	«УК Анжерская»
г. Анжеро-Судженск	ул. М. Горького, дом 34	25.10.2021	14:00 – 17:00	ООО
г. Новокузнецк	ул. Горьковская, дом 8	22.10.2021	15:00 – 19:00	ООО «УК Пинер»



ПАО «Кузбассэнергобыт»
650036, Российская Федерация
г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4
тел. 8-800-600-36-60
e-mail: KESadm@mechel.com

БУДЬ В КУРСЕ

Закрытие детского кешбэка-2021

Завтра, 20 октября, истекает срок подачи заявлений на частичный возврат средств за детский отдых. Напоминание касается родителей, оплативших путёвки в детские лагеря до старта программы детского кешбэка – до 25 мая 2021 года.

В этом году родители впервые могли вернуть до 50% от подтверждённой стоимости путёвки в детские лагеря, но не более 20 тысяч рублей за одного ребёнка. Количество отдыхающих детей из одной семьи, равно как и количество смен отдыха, в которых мог участвовать ребёнок, программа детского кешбэка не ограничивала. В программу могли войти не только государственные, но и коммерческие базы отдыха, расположенные по всей России. При условии, что они, во-первых, будут не палаточными, а стационарными, рассчитанными на круглосуточное пребывание детей. А во-вторых, что их включают в официальный список лагерей, участвующих в программе (некоторые, увы, не отвечали предъявленным требованиям).

«Этим летом 56 стационарных загородных лагерей, оздоровительных баз и комплексов Кузбасса приняли на отдых 43 тысячи детей, – уточняет министр образования региона Софья Балакирева. – В реализации программы поддержки доступных внутренних туристических поездок принял участие 41 загородный лагерь. Стоимостью одного дня пребывания в лагере в текущем году составила от 760 до 2300 рублей. Стоимость путёвки зависела от продолжительности смены и в среднем составила 19 тысяч рублей. В прошлом году путёвка стоила в среднем 18 тысяч».

При проведении оздоровительных смен нормативными правовыми актами установлена их продолжительность: не менее 7 дней в период осенних, зимних, весенних каникул и не менее 21 дня в период летних каникул. Продолжительность профильных смен – не более 21 дня».

На практике собственники детских баз отдыха не очень прислушивались к этим рекомендациям. И фактическая продолжительность летних сезонов в загородных лагерях Кузбасса варьировалась в пределах от недели до трёх. Могли ребёнок отдохнуть и поправить здоровье за неделю? Вряд ли. А вот собственники заработать смогли...

Официальный старт программы детского кешбэка состоялся 25 мая. Родителям, которые начиная с этой даты оформили путёвки на портале мврп.рф, положенная сумма возвращалась автоматически – в течение пяти дней с даты оплаты (при условии расчётов по карте «МИР»).

Тем же, кто оплатил отдых детей ранее (а в марте-апреле путёвки стоили существенно меньше), с 15 июня 2021 года предоставили возможность подавать заявки на возмещение через портал госуслуг. В качестве подтверждения стоимости туристской услуги требовалось прикрепить к заявлению кассовый чек или бланк строгой отчётности, подлинность которых подтверждалась налоговой службой. При отсутствии платёжных документов стоимость размещения ребёнка мог подтвердить сам лагерь.

Жители Кемеровской области подали через госуслуги 879 заявок. На конец прошлой недели, по данным Министерства образования Кузбасса, возмещение получили 403 заявителя.

Валентина АКИМОВА.

КАКИЕ МЫ

Как «Назад в будущее-2» всё про нас угадал?

Начинает сбываться последнее предсказание легендарного фантастического фильма – о летающих автомобилях!

Кузбасские учёные – о научно-техническом прогрессе и футурологических прогнозах создателей фильма...

...21.10.2015 – дата, о которой шесть лет назад с удивлением заговорил мир. По сюжету американского фильма Спилберга и Земекиса «Назад в будущее-2», герой Марти Макфлай на машине времени Дока Брауна, вместе с ним и с любимой девушкой перелетает из своего 1985-го на 30 лет вперёд. В день, начавшийся жутким ливнем и подаривший потом тихое осеннее солнце и буйство событий, одежда и реклама, – а именно в 21 октября 2015 года.

И Марти видит будущее: необыкновенное, полное технических перемен, в первую очередь тем, что там летают все и на всём.

И это время – наше. И кинопредсказания – к 2015-му, казалось, сбывлись почти все! А задержавшееся – типа летающих авто – в 2015-м отнесли к перспективе. Но прошло всего ничего. И вот...

Синь

...Массивные двери гаража поехали в разные стороны.

Машина вырвалась на бетонную площадку армейского двора. И, жужжа сетчатками «бочками» по бокам, в которых почти невозможно разглядеть внутри мелькающие лопасти, взмыла безо всякого разбега, вертикально.

А подлетев к девятиэтажке, зависнув, и это без крыл, выдвинув трап, выполнила задачу.

Спецназ с её борта сбегал на полуразрушенный землетрясением предпоследний этаж без проблем – искать и спасать людей.

– Я так и знал! – стучит кулаком по столу от избытка чувств 80-летний Борис Лелюх, старый авиаконструктор из Юрги, построивший за XX и XXI век 13 своих летательных аппаратов и их испытателей, и он в прошлом – доцент Томского технического университета, конструктор «Юрмаша», преподаватель аэроклуба, лётчик, летавший на «Як-18» и «Ми-1», которого в своё время звали в испытатели в КБ «Миля».

– Я так и думал, что в ближайшие три года это придумают! – в голосе Бориса Федоровича, по преподавательскому стажу и возрасту давно подсевшем, хриплом, – взволнованное юношеское ликование... И мы с ним снова смотрим видео, смесь документалки и компьютерного прогноза Фонда перспективных исследований, о ноу-хау – о летающем русском автомобиле «Циклокар». Фонд заявил об этом совместно с Институтом теплофизики СО РАН аэромобиле нынче весной. А сообщения по учёно работе над ним ещё приблизил к будущему: оценки пообещали первые полёты на 2022-й, а всего на проект уйдёт года четыре.

...А вообще разработок летающих авто по миру несколько, пояснил мне накануне Иван Паскарь, старший преподаватель КузГТУ. Но пока всё находится на стадии плотных проектов и испытаний.

И мы с Лелюхом пересматриваем лишь часть таких машин – из открытых по миру отчётов. С испытаний другой русской машины – дрона на двоих. И китайского дрона на двух человек, но без людей впервые полетевшего аж над домами и озером.

– Но «Циклокар» мне симпатичнее всех и перспективней моих мини-самолётов, – мгновенно влюбляется старый конструктор, переходя к разбору, пытаясь технический секрет понять, перебирая:



Работа над «Циклокаром». Фото пресс-службы Фонда перспективных исследований.

«нет крыльев, нет оперения», «отказ от лопастей, как у вертолёта», «вчитываясь в строки про летающий автомобиль с «...энергоузелом на базе бензинового роторно-поршневого двигателя или более мощным вариантом ГСУ на основе турбовального двигателя» и особо удивляясь возможности «...посадки на наклонную поверхность (до 30 градусов) и прилипания к вертикальным поверхностям...»

– Он у них очень прост! Потрясающе! – отрывается от экрана Лелюх. – Но ...как же тут устойчивость-то обеспечена?

И, вникая в сжатые данные пресс-службы ФПИ, радуется открытию учёных. Что это аэромобиль с гибридной силовой установкой. Он на шесть человек, и он размером 6,2 х 6 метров. И его максимальная скорость – 250 км/ч. А дальность полёта до 500 километров. И его сможет вести как лётчик-шофёр, так и им смогут управлять с гаджета в зоне бортовой системы связи или с земли, как беспилотником... И мини-модель с отработкой основ в 2020-м уже летала. А в настоящих размерах тоже прошли «наземные испытания циклического двигателя (циклического ротора) диаметром 1,5 м», и задача решена. То есть в таких двигателях (немного похожих на «бочки») и есть секрет машины.

А ещё, по информации ФПИ, «...идея двигателя предложена одновременно с идеей вертолётного винта ещё в начале XX века». Но он – сложное, для него нужна была, как оказалось, именно компьютерная техника, электроника.

– То есть это не продолжение традиционной авиации XX века?

– Нет. Новое! – торжественно, гордясь историческим моментом, говорит Лелюх.

– И вам не жалко, что авиаконструктор со временем, может быть, даже придётся уйти? Да вы, сами свои самолёты тоже испытывая, даже восемь раз разбивались!

– Не жаль, – говорит Лелюх, подходя, с любовью глядя закреплённый на память, во всю стену в прихожей авиавинт. – Я в последний раз летал

сам в 2015-м, потом – стало сердце, и мне больше в небо нельзя, а последний мой самолётчик всё ещё в гараже. И да! Авиации нужно было пройти этот путь. А теперь ей нужно двигаться дальше!

И мы ещё говорим – мечтаем об уже бескрылых сигарообразных воздушных многоместных судах с такими вот, возможно, двигателями, как у «Циклокара», и о воздушных семейных авто и такси. И Лелюх, пусть не причастный к летающим автомобилям, но в радости за удачу коллег, в предчувствии ещё одной приближающейся для человечества мечты, становится так похож на изобретателя Дока Брауна из знаменитого фильма...

А ещё он больше всех знает, почему людей тянет в небесную синь:

– Пища винтов – это синь, моя мысль... Да, невероятно притягательно человеку движение в небе. На земле машина такого чувства никогда не даст. И человеку присуще владение трёхмерным пространством, и самым трудным – в воздухе...

К тому же там, в небе, он, инженер-атеист, по-настоящему боится.

– Не как человека. Но именно в небе понял: Вселенная обладает всеми признаками индивидуальности, значит, определённая часть этой огромной массы Вселенной имеет сознание. Она и является богом. И она очень положительна, направлена никак не на уничтожение, а наоборот, она есть любовь и направлена именно на жизнь, на развитие...

Скачок

Но как создали «Назад в будущее-2» в 1980-х так здорово придумали наше время?.. Мои вопросы представителям фундаментальных наук прерывались на первом же слове. Действительно, ответами «Есть!» и «Сбылось!»

Помните, что видит Марти в начале фильма? Машина времени, как и все машины в будущем, уже заработала на отходах. А ещё первое, что он освоит в будущем, парашютный скейтборд...

– Уже наработки есть: в дизельное топливо начали перерабатывать пластик, – пояснили в научно-техническом центре. – Да и разработку такого скейтборда в мире тоже уже встречались.

– А Док Браун по часам на руке как узнаёт погоду?..

– Это прообраз, конечно, смартфона, – продолжил Геннадий Зайцев, физик КузГТУ.

– А о пробах на дорогах в фильме говорит спешатло?

– И это давно есть. Навигация... Отпечаток пальца используется для идентификации личности на устройстве типа планшета? – Есть.

– Голосовые команды – технике – в фильме... – Уже давно есть.

– Очки со встроенным устройством для кино и с функцией разговора с друзьями? – Есть очки, виртуальные. А если взять весь комплекс – то это наши смартфоны.

– А одежда принимает любой размер, с режимом мгновенной самоприспособки?..

– Нам это ни к чему. Человечество пошло по другому пути, к одежде непромокаемой, непробиваемой...

– Проще всего снимает в фильме камера в воздухе. А есть... Там, в кино о 2015-м... Видеотеку. Телевизор с плоским экраном с несколькими каналами. Безналичная оплата такси. Электро-

бинокль с камерой. Собаку ведёт автоматический поводок, без хозяина...

– У нас это дрон. Скайп и так далее. Остальное – тоже есть. Бинокль – смартфон или миниатюрная фотокамера. Про собак – чип... На удивление, даю положительные ответы. Думаю, у создателей фильма были в 1980-х хорошие научные консультации. Хотя идея видеосвязи и мобильной связи витала на земном шаре давно. Я тоже об этом думал, ещё в 1960-х...

– Так, получается, фильм предсказал бурное развитие техники? Так и случилось. Это скачок? – Нет. Так всегда бывает и будет, это нормально. Основы нынешнего прогресса заложены были давно, в конце 1940-х. С изобретением полупроводников, лазеров, других фундаментальных устройств. Они дали толчок.

...Так, возможно, в ближайшие годы что-то появится ещё и мир наш ещё круче изменит? У изобретателя Лелюха, у физика Зайцева, у инженера Паскаря... прогнозы разные. У Зайцева: «...пока никаких научных предсказок к этому не видно, но всё может быть». У Лелюха: «...лет через двадцать мир снова изменится, но перемены будут идти постепенно». У Паскаря: «...уже произошёл скачок. И скорость развития технологий ежегодно растёт. Поэтому дальше всё будет ещё больше меняться...»

Что ж, будущее покажет.

Лариса МАКСИМЕНКО.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

2021 ГОД – НА МАРСЕ И В ВИСКОЗЕ?

Классики литературы тоже думали про наше время. К примеру, Александр Грин почти 100 лет назад написал про 2021 год, про потомка в кабине воздушного авто, одетого в научку и в искусственную шелку... И да, обуть на резине или резиновые сапоги нынче всё ещё востребованы. Но в искусственную одежду, пояснил Сергей Лужгарев, кандидат химических наук (НемГУ), население перешло «...всё же не полностью, а примерно наполовину».

А фантаст Брэдбери 70 с лишним лет назад обещал миру начало экспедиций на Марс – с 1999 года с колонизацией планеты за шесть лет. Потом, после войны на Земле, будет-де колонизация пустынного Марса по новой, с нуля, с 2026-го...

«Отстаём – это насчёт переселения землян, – прокомментировал физик Зайцев. – У человечества сейчас свои проблемы серьёзные, в том числе с падением уровня образования, идёт не эволюция, а инволюция...»

И, пожалуй, нынче единственное несбывшееся мини-пророчество из фильма «Назад в будущее-2» – мини-пицца, размером чуть больше советского рубля, да вообще любая крошечная порция еды, при спецобработке становящаяся большой, способной накормить всю большую семью. Как пояснили на кафедре технологии продуктов питания из растительного сырья (НемТИП), идея удачна, но о таких разработках мини-еды по миру не слышно.

– Проблему дефицита питания человечество решит в мировом масштабе сразу.

ВОЛЕЙБОЛ

Эффективная ротация

Кемеровский «Кузбасс» в третьем туре мужского чемпионата России переиграл дома «Нефтяник» из Оренбурга – 3:1 (25:19, 21:25, 25:20, 25:21).

В этом матче вышли на площадку все 13 волейболистов хозяев, заявленные на игру, а в роли либеро дебютировал доигровщик Александр Маркин. Он и 19-летний Сагындык Турдумаматов заменили в линии защиты «Кузбасса» травмированных Алексея Обмочаева и Александра Моисева. В новом амплуа Маркин не подкачал, да и соперник был из стана аутсайдеров, хотя и умудрился впервые в сезоне выиграть одну партию.

Главный тренер «Кузбасса», хорватский специалист Игорь Юричич сделал многочисленные перестановки в составе, мотивируя это тем, что «во втором сете нужно было искать игроков, настроенных на победу». Многоопытного связующего Александра Бутко заменил молодой Егор Кречетов, диагональный нападающий из Бразилии Алан Соуза, набрав десять очков (38 процентов эффективности действий в атаке), уступил место на площадке Виталию Папазову, заработавшему восемь баллов (67 процентов).

Лучшие бомбардирские хозяев в матче – доигровщики Антон Карпухов и Евгений Сивоженко, набравшие 14 и 11 очков соответственно. Девять баллов в активе серба Петара Крсмановича.



Главный тренер «Кузбасса» Игорь Юричич в матче с «Нефтяником» эффективно использовал замены игроков. Фото Владимира Крюева.

«Кузбасс» одержал первую домашнюю победу в «регулярке», и в субботу, 23 октября, «Кузбасс» примет «Югру-Самолор» (Нижегородск). На старте сезона соперник кемеровчан потерпел поражения от уфимского «Урала» (2:3) и АСК из Нижнего Новгорода (1:3).

В третьем туре сенсацию преподнес новосибирский «Локомотив», разгромивший в родных стенах чемпиона страны-2021 московское «Динамо» – 3:0 (25:22, 25:21, 25:20). «Железнодорожники» под ру-

ководством болгарского специалиста Плавена Константинова прервала 25-матчевую победную серию столичного клуба. Главный тренер «бело-голубых» Константин Брянский поблагодарил соперников «за урок, который нам преподали».

Питерский «Зенит», где третий сезон работает экс-наставник «Кузбасса» Томас Саммельву (Финляндия), одолел дома «Белогорье» из Белгорода – 3:2. В составе хозяев 34 очка заработал Егор Крюка, возглавивший список бом-

бардиров суперлиги (68). Топ-тройку замыкает Алан Соуза (61).

Результаты остальных матчей тура: «Газпром-Югра» (Сургут) – «Зенит» (Казань) – 0:3. «Урал» (Уфа) – «Енисей» (Красноярск) – 2:3. «Факел» (Новый Уренгой) – «Динамо-ЛО» (Ленинградская обл.) – 1:3.

Вадим АНТОНОВ.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Утверждён календарь мужского чемпионата мира-2022, который пройдёт в десяти городах России. В Кемерове 27-29 августа сыграют сборные Бразилии, Японии, Кубы и Катар.

В столице Кузбасса состоятся шесть матчей. В субботу, 27 августа: Япония – Куба, Бразилия – Катар; на следующий день: Япония – Куба, Куба – Бразилия; 29 августа: Бразилия – Япония, Катар – Куба. Начало матчей – в 16.00 и 20.00.

Соревнования первого этапа с участием ещё 20 команд пройдут в Москве (матч открытия Россия – Тунис запланирован на 26 августа в Санкт-Петербурге), Новосибирске, Уфе, Екатеринбурге и Красноярске. Во вторую стадию чемпионата мира выйдут 16 сборных, которые сыграют 2-4 сентября в Санкт-Петербурге, Казани, Калининграде и Ярославле. «Финал шести» состоится в Москве 7-11 сентября.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

Кузбассовец Александр Бессмертных готовится к олимпийскому сезону в группе тренеров сборной России Маркуса Крамера.

С прошлой недели подопечные немецкого специалиста занимаются в австрийском Рамау, национальном центре лыжных видов спорта. Вместе с нашим 35-летним земляком тренируются Евгений Белов, Сергей Успенко, Артём Малышев, Глеб Ретивых, итальянцы Федерико Пеллегрино и Франческо де Фабiani.

По завершении сбора в Австрии интернациональная команда отправится в Италию, а затем в Финляндию, где 26-28 ноября состоится первый этап Кубка мира. Состав олимпийской сборной России утвердят в январе. Зимние Игры-2022 состоятся в Пекине 4-20 февраля.

Александр Бессмертных выступал на Олимпиаде-2014 в Сочи и завоевал серебряную медаль в эстафете 4 по 10 км.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Кемеровский «Кузбасс» в стартовом туре XXX чемпионата России принимает в воскресенье, 7 ноября, «Уральский трубник» (Первоуральск).

В суперлиге русского хоккея, как и в прошлом сезоне, сыграют 14 клубов. По окончании двухкругового «гладкого» турнира в плей-офф выйдут восемь команд.

«Кузбасс» проведёт домашние встречи на арене с одноимённым названием, где справил новоселье в июле, а в августе первенствовал на предварительном этапе Кубка России в группе «Восток», одержав под руководством Дмитрия Штепина пять побед, в том числе над первоуральским клубом (1:3).

В минувшую пятницу наша команда победила дома в ноябрьском матче новосибирский «Сибсельмаш» – 7:1. Авторы голов хозяев: Владислав Тарасов (3), Вячеслав Швецов (2), Руслан Трёмаскин и Денис Борисенко.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Новокузнецкий «Металлург» одержал четыре победы кряду в чемпионате Высшей хоккейной лиги.

На своём льду «сталевары» переиграли «Южный Урал» из Орска (2:1, в овертайме), курганский «Заврале» (5:1), «Горняк-УГМК» из Верхней Пышмы (3:2, в овертайме) и челябинский «Чelmet» (5:3). Капитан команды Мансим Ишцын забросил победные шайбы в овертаймах, а в последней игре домашней серии сделал хет-трик.

«Металлург» провёл в сезоне 15 матчей и, набрав 20 очков (разница шайб: 42-34), занимает седьмое место в турнирной таблице ВХЛ. В четверг, 21 октября, новокузнецкие встретятся в Пензе с «Дизелем», а затем с интервалом в один день сыграют в Казани, Самаре и Тольятти.

Андрей ТАРНОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П7111, П9014, П9016, 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник – 2648
(с учетом дополнительных тиражей 4517).

Директор Т. В. Смолкина, smolkinat@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор Н. Н. Гусева.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650091, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-38-14; 35-38-04; по психмам – 35-40-02; по редакции – 35-40-65; Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Совская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбонитовская, Тр. Зака № 76.

Ушёл из жизни заслуженный врач РФ, отличник здравоохранения, основатель династии хирургов ПЛАВЛОК Владимир Дмитриевич.

Весь свой профессиональный путь он прошёл в Кузбасской областной клинической больнице имени Беляева. Начиная с рядового врача до заведующего отделением абдоминальной хирургии, которое возглавлял 25 лет.

За годы работы ввёл в работу множество современных методик и технологий, представлял Областную больницу на международных конгрессах и стал наставником для десятка молодых хирургов, среди которых и его сын Игорь.

Коллектив Кузбасской областной клинической больницы им. С.В. Беляева выражает соболезнования родным и близким Владимира Дмитриевича. Вместе с Вами разделяем горечь утраты.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖВЕЯНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Самехихим Сергеем Сергеевичем почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, адрес электронной почты: merkatort@lenta.ru, тел. 89131764304, номер квалификации 0000000000 аттестата 24-13-656, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков выделяемых в счет земельных долей из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:13:00000000:64, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тисульский район, д. Серебряково, с-з «Серебряковский». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Комитет по управлению муниципальным имуществом Тисульского муниципального округа, почтовый адрес заказчика: 652210, Кемеровская область – Кузбасс, Тисульский район, пгт. Тисуль, ул. Ленина, д. 55, тел.: 8 (38447)2-37-42. Ознакомьтесь с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения, по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Кирова, 42, каб. 204, с 8.30 до 17.30, выходные суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

СОКРАЩЕНИЯ: ЖД – жилой дом, КВ – квартира, ЗУ – земельный участок.